

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 23/03/2023 - 23/03/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ENIMEROSI

www.apo.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

23/03/2023

1) [ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ, Σελ. 4] [📄] Μετακινήσεις γιατρών χωρίς τελειωμό	1
2) [ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ, Σελ. 15] [📄] Κινητοποίηση ΠΟΕΔΗΝ στο Υπουργείο Εργασίας	2
3) [ΛΟΓΟΣ, Σελ. 11] [📄] Τι αλλάζει στα νοσοκομεία, τι θα ισχύει για μάσκες και rapid tests	3
4) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 10] [📄] Συγκέντρωση διαμαρτυρίας και διεκδίκησης για μόνιμη και σταθερή δουλειά	4
5) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 10] [📄] Χωρίς αναισθησιολόγο το Νοσοκομείο Λέρου	5
6) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 10] [📄] Κινητοποιήσεις σε νοσοκομείο	6
7) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 10] [📄] Τμήματα οδηγούνται σε ξαφνικό θάνατο με το άρθρο 110	7
8) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 12] [📄] ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ - Τέλος οι ΜΕΘ Covid	8
9) [ESPRESSO, Σελ. 22] [📄] Εμφύλιος στον Ευαγγελισμό!	9
10) [ESPRESSO, Σελ. 22] [📄] Τέλος οι ΜΕΘ Covid! Οι ασθενείς με κορονοϊό θα νοσηλεύονται μαζί με τους υπόλοιπους	10
11) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 17] [📄] «Δολοφόνοι, διαλύσατε την Υγεία!»	11
12) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 17] [📄] Κλείνουν τις ΜΕΘ COVID	12
13) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 43] [📄] Λουκέτο στο «Κέντρο Ειδικών Θεραπειών»	13

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 4 Ημερομηνία έκδοσης: 23-03-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 131.16 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΑΝΑΓΚΕΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ **ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ** ΠΑΤΡΩΝ ΚΑΛΕΙΤΑΙ ΝΑ ΚΑΛΥΨΕΙ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΓΝΙ

Μετακινήσεις γιατρών χωρίς τελειωμό

ΤΕΛΕΙΩΜΟ δεν έχει, όπως χαρακτηριστικά αναφέρει η Ένωση Ιατρών **Νοσοκομείων** Ηπείρου, το καθεστώς των μετακινήσεων γιατρών, λόγω υποστελέχωσης τμημάτων και **νοσοκομείων** από μόνιμους γιατρούς.

Συνεχίζονται οι μετακινήσεις γιατρών από το **Νοσοκομείο** «Χαϊζικώστα» στο **Νοσοκομείο** Κέρκυρας, από το **Νοσοκομείο** Πρέβεζας στο **Νοσοκομείο** Λευκάδας και από το **Νοσοκομείο** Άρτας στην Πρέβεζα, ενώ από την 6η Υγειονομική Περιφέρεια αποφασίστηκε στις 17 Μαρτίου και η μετακίνηση, από τις 20 Μαρτίου και για μία εβδομάδα, αναι-

σθησιολόγου του Πανεπιστημιακού **Νοσοκομείου** Ιωαννίνων για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών στο **Νοσοκομείο** Πατρών.

«Η μετακίνηση αυτή εξελίσσεται τη στιγμή που το ζητούμενο για το ΠΓΝΙ είναι η αύξηση από το **νοσοκομείο** των αιθουσών τακτικών χειρουργείων για τις χειρουργικές επεμβάσεις χρόνιων ασθενών και η μείωση του χρόνου αναμονής στη συνεχώς διογκούμενη λίστα αναμονής. Τη στιγμή που είναι σε εξέλιξη διερεύνηση των αιτιών της διόγκωσης της λίστας χειρουργείων και του χρόνου αναμονής των ασθενών. Τη στιγμή που η υποστελέχωση σε νοσηλευτικό προσωπικό είναι το σοβαρότερο πρόβλημα, που δεν επιτρέπει στο **νοσοκομείο** να αυξήσει τις αιθουσες τακτικών χειρουργείων. Αντί αυτού η διοίκηση του ΠΓΝΙ και η

6η **ΥΠΕ**, συμβάλει στην υποβάθμιση των λειτουργιών του **νοσοκομείου**, κάνοντας για μια ακόμη φορά τους γιατρούς γυρολόγους για την κάλυψη των ιατρικών αναγκών που υπάρχουν σε ολόκληρη την **ΥΠΕ**. Πρακτικά είναι σαν να ζητάει από τους ασθενείς να βρουν άλλο **νοσοκομείο** για να χειρουργηθούν γρήγορα», σημειώνει σε ανακοίνωσή της η ΕΙΝΗ.

Όπως αναφέρει, στο ΠΓΝΙ λειτουργούν καθημερινά οκτώ αιθουσες χειρουργείου, δύο ιατρεία πόνου (δύο φορές την εβδομάδα), ιατρείο προαναισθητικού – προεγχειρητικού **ελέγχου** (δύο φορές την εβδομάδα) και αιμοδυναμικό (μία φορά την εβδομάδα). Οι αναισθησιολόγοι καλούνται τακτικά για την χορήγηση καταστολής ή αναισθησίας στην επεμβατική Ακτινολογία, στο Μαγνητικό τομο-

γράφο και την γαστρεντερολογική κλινική. Τέλος, καλύπτουν αναισθησιολογικά τα ΤΕΠ και είναι χρεωμένοι για τις διασωληνώσεις ασθενών με covid-19. Σήμερα στο ΠΓΝΙ είναι κατειλημμένες οι 16 από τις 19 οργανικές θέσεις αναισθησιολόγων του ΕΣΥ, ενώ υπηρετούν και τρία μέλη ΔΕΠ μαζί με τον διευθυντή.

«Οι μετακινήσεις γιατρών από **νοσοκομείο** σε **νοσοκομείο** ανατρέπουν κάθε ατομικό και οικογενειακό προγραμματισμό τους και καθίστανται επισφαλείς για τους ίδιους αλλά και για τους ασθενείς, καθώς οι γιατροί καλούνται να εργαστούν σε άγνωστες συνθήκες», συνεχίζει η ΕΙΝΗ και καταλήγει, ζητώντας την άμεση ανάκληση της μετακίνησης και την κατά προτεραιότητα πρόσληψη προσωπικού, ώστε το πρόβλημα να επιλυθεί.





Κινητοποίηση ΠΟΕΔΗΝ στο Υπουργείο Εργασίας

Τετράωρη στάση εργασίας από 11πμ έως 3μμ πραγματοποίησε χθες η ΠΟΕΔΗΝ για να υποστηρίξει τους εργαζόμενους στο ΕΣΥ μέσω ΔΥΠΑ. Η συγκέντρωση έγινε στις 12, έξω από το Υπουργείο Εργασίας.

Η ΠΟΕΔΗΝ, μεταξύ άλλων διεκδικεί «την μονιμοποίηση των 3.000 εργαζομένων που εργάζονται για έβδομο συνεχή χρόνο μέσω ΟΑΕΔ και καλύπτουν πάγιες και

διαρκείς ανάγκες όπως δεσμεύτηκε εν μέσω πανδημίας η πολιτεία, ισότιμη μισθολογική μεταχείριση, την μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων, την μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων που υπηρετούν στο ΕΣΥ μέσω και των άλλων προγραμμάτων του ΟΑΕΔ (Προγράμματα απασχόλησης μακροχρόνιων ανέργων 55 - 67, Προγράμματα προεργασίας ανέργων 18 - 29 κλπ)».



Τι αλλάζει στα νοσοκομεία, τι θα ισχύει για μάσκες και rapid tests

Πηγή:	ΛΟΓΟΣ	Σελ.:	11	Ημερομηνία έκδοσης:	23-03-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	146.68 cm ²	Κυκλοφορία:	60
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ

Τι αλλάζει στα νοσοκομεία, τι θα ισχύει για μάσκες και rapid tests

Από τις 27 Μαρτίου και οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό και στον δημόσιο τομέα δεν θα υποχρεούνται να προσκομίσουν αρνητικό rapid test. Πιο αναλυτικά στο ΦΕΚ με ημερομηνία 18 Μαρτίου, σημειώνεται στο άρθρο 63 πως: «Η ισχύς του άρθρου 205 του ν. 4820/2021 (Α' 130), περί της υποχρέωσης επίδειξης πιστοποιητικού ή βεβαίωσης εμβολιασμού ή νόσησης από τους εργαζόμενους στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, παρατείνεται, από τη λήξη της, έως την 30ή.6.2023, μόνο για τους εργαζόμενους σε υγειονομικές δομές δημοσίου και ιδιωτικού τομέα και Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων».

Η λήξη της είχε ανακοινωθεί μόλις λίγες μέρες, σε άλλο ΦΕΚ, στο οποίο αναφερόταν ότι παραμένει υποχρεωτικό μέχρι τις 27 Μαρτίου 2023. Αυτή είναι και η επίσημη ημερομηνία που τελειώνει και το τελευταίο μέτρο της πανδημίας που παρέμενε στην καθημερινότητα.

Διευκρινίζεται ωστόσο, πως σε περίπτωση νόσησης, παραμένει υποχρεωτική η ηλεκτρο-

νική καταγραφή του θετικού τεστ.

«Η ισχύς του άρθρου τριακοστού πρώτου του ν. 4737/2020 (Α' 204), περί των όρων χρήσης δοκιμασιών ταχέων μοριακών ελέγχων (rapid test) και της υποχρέωσης ηλεκτρονικής καταγραφής στο Εθνικό Μητρώο Ασθενών COVID-19, παρατείνεται, από τη λήξη της, έως την 30ή.6.2023».

Τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή του το υπουργείο Υγείας δείχνουν μείωση του αριθμού εισαγωγών σε ποσοστό ακόμη και 20%, ενώ στη ΜΕΘ, εδώ και αρκετό χρονικό διάστημα, η πλειονότητα των νοσηλευόμενων πάσχουν από κάποιο υποκείμενο νόσημα. Επομένως, η εντελώς διαφορετική εικόνα που παρουσιάζουν τα νοσοκομεία έπειτα από τρία χρόνια πανδημίας, επιτρέπει τη χαλάρωση κάποιων μέτρων, χωρίς, όμως, σε καμία περίπτωση, να μπαίνει σε κίνδυνο η υγεία των ασθενών και των εργαζομένων.





ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας και διεκδίκησης για μόνιμη και σταθερή δουλειά

Μόνιμη και σταθερή δουλειά, με πλήρη εργασιακά κι ασφαλιστικά δικαιώματα, απαιτήσαν χτες στο υπουργείο Εργασίας **συμβασιούχοι εργαζόμενοι, μέσω προγραμμάτων ΔΥΠΑ - πρώην ΟΑΕΔ** (Ειδικό Πρόγραμμα «4.000 στην Υγεία», Πρόγραμμα Απασχόλησης Μακροχρονίων Ανέργων 55 - 67 ετών, Πρόγραμμα Προεργασίας ανέργων νέων 18 - 29 ετών), επικουρικοί, με Συμβάσεις Ορισμένου Χρόνου, μέσω Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας που εργάζονται στις δημόσιες μονάδες και υπηρεσίες Υγείας, καλύπτοντας σημαντικό μέρος των μεγάλων ελλείψεων σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων.

Τα πετσοκομμένα δικαιώματα, η άρνηση της διοίκησης της ΔΥΠΑ για αυξήσεις στους μισθούς των εργαζομένων του προγράμματος «4.000 στην Υγεία», η μη αναγνώριση της προϋπηρεσίας τους και μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών για μισθολογική εξέλιξη, η μη καταβολή επιδομάτων τέκνων και παραμεθόριου και οι περιορισμοί στην αποζημίωση για εργασία νυχτερινή και σε Κυριακές - αργίες, η αμοιβή των εργαζομένων του Προγράμματος Προεργασίας για άνεργους νέους με τον κατώτατο μισθό ανεξαρτήτως εκπαιδευτικής κατηγορίας, και η μη καταβολή του Δώρου Χριστουγέννων, αν και προβλέπεται από τη σύμβασή τους, ήταν στο επίκεντρο των παρεμβάσεων από τους **συμβασιούχους Σταύρο Κολοβό και Ιωάννα Κοτελιδα**, κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης.

«Όλες οι κυβερνήσεις αναγνωρίζουν την προσφορά αυτών των εργαζομένων, αλλά καμία δεν προχωρά στο διά ταύτα», σημείωσε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ**, Μιχάλης Γιαννάκος.

Ο **πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων Νοσοκομείου «Θριάσιο», Μανώλης Βαρδαβάκης**, σημείωσε ότι η επέκταση των «ελαστικών» εργασιακών σχέσεων αποτελεί υλοποίηση της στρατηγικής κεφαλαίου και ΕΕ για χτύπημα της μόνιμης εργασίας, σε συνδυασμό με τη διαιώνιση των ελλείψεων προσωπικού. Εντάσσονται στον σχεδιασμό για λειτουργία των δημόσιων μονάδων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, με όσο το δυνατό λιγότερο και φθηνότερο προσωπικό, πρόσθεσε, ενώ υπενθύμισε την ψήφιση του άρθρου 242 του Ν. 4512/2018, από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, που «απαγορεύει τη μετατροπή των συμβάσεων σε αόριστης διάρκειας» καθώς και την απόρ-



Αθήνα, υπουργείο Εργασίας



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ριψη, από τις κοινοβουλευτικές ομάδες των κομμάτων της άρχουσας τάξης, της πρότασης 130 σωματείων και ομοσπονδιών για τη μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων με τροποποίηση του άρθρου 103 του Συντάγματος.

Σημειώνεται ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας αρνήθηκε ακόμη και να συναντηθεί με αντιπροσωπεία των συμβασιούχων που διεκδικούν να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος αλλά και μονιμοποίησή τους στις δημόσιες μονάδες και υπηρεσίες Υγείας με πλήρη μισθολογικά και εργασιακά δικαιώματα (π.χ. κανονική άδεια, επιδόματα τέκνων κ.λπ.). Διεκδικούν ακόμα να αναγνωριστούν πλήρως η προϋπηρεσία στα προγράμματα της ΔΥΠΑ καθώς και οι μεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών και να ληφθούν υπόψη αναδρομικά για τη μισθολογική εξέλιξη των εργαζομένων.

Σε αυτήν την κατεύθυνση οι συμβασιούχοι προσανατολίζο-

νται σε νέες κινητοποιήσεις την ερχόμενη βδομάδα.

Στη Θεσσαλονίκη

Στη Θεσσαλονίκη, οι συμβασιούχοι, χτες το πρωί, πραγματοποίησαν κινητοποιήσεις στα **Νοσοκομεία «Γ. Παπανικολάου», Θεαγένειο και «Γ. Γεννηματάς»**, με τη συμπάρτηση των μόνιμων συναδέλφων τους που καταγγέλλουν ότι αυτή η εργασιακή ομηρία πρέπει να τελειώσει και να μονιμοποιηθούν. Στη συγκέντρωση στο «Γ. Γεννηματάς» συμμετείχαν συμβασιούχοι από το **νοσοκομείο** και συνάδελφοί τους από το Ιπποκράτειο, το ΑΧΕΠΑ, την Κατερίνη κ.α.

Οι 4.000 εργαζόμενοι πανελλαδικά διανύουν τον 7ο χρόνο αδιάκοπης εργασίας, σε 100 διαφορετικές ειδικότητες στο δημόσιο σύστημα Υγείας, σε θέσεις μόνιμου προσωπικού, στελεχώνοντας ολόκληρα τμήματα, κλινικές και διευθύνσεις. Είναι εργαζόμενοι που στήριξαν το σύστημα Υγείας στην καρδιά της πανδημίας, έχουν αποκτήσει πολύτιμη εμπειρία και εξειδίκευση και η παραμονή τους είναι αναγκαία για τη λειτουργία των **νοσοκομείων**.

Όπως κατήγγειλαν, όχι μόνο είναι σε διαρκή ομηρία που ανανεώνεται ανά έτος, αλλά εργάζονται με καθηλωμένους τους μισθούς αφού παραμένουν στο ίδιο μισθολογικό καθεστώς, δεν τους αναγνωρίζονται η προϋπηρεσία, ωριμάνσεις, κ.λπ.



Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	10	Ημερομηνία έκδοσης:	23-03-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	99.86 cm ²	Κυκλοφορία:	1450
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Κινητοποιήσεις σε νοσοκομείο

Σε κινητοποίηση στην πύλη του νοσοκομείου προχωρά την Πέμπτη 30 Μάρτη στις 11 π.μ. ο **Ενιαίος Σύλλογος Εργαζομένων ΨΝΑ - Δαφνί**, καλώντας τους εργαζόμενους σε ξεσηκωμό ενάντια στο αντιδραστικό νομοσχέδιο για το «**Εθνικό Σχέδιο Δράσης στην Ψυχική Υγεία**», που τέθηκε σε διαβούλευση το προηγούμενο διάστημα.

Σε παράσταση διαμαρτυρίας την Πέμπτη 30 Μάρτη στις 5.30 μ.μ. στην πλατεία ΗΣΑΠ «**Άνω Πατήσια**» (Πατησίων και Αγίας Λαύρας) προχωρά το **Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου «Η Παμμακάριστος**», απαιτώντας την πλήρη ενίσχυση και λειτουργία του και διαμηνύοντας: «Φτάνει πια. Να μπει φρένο στην απαξίωση και την υποβάθμιση του νοσοκομείου, των εργαζόμενων υγειονομικών, των ίδιων των ασθενών, της υγείας και της ανθρώπινης ζωής».

Επίσης, **σήμερα Πέμπτη το Σωματείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός»** πραγματοποιεί στάση εργασίας μαζί με την **ΠΟΕΔΗΝ** και την ΕΙΝΑΠ, ενάντια στα αλληπάλληλα κρούσματα αυταρχισμού και αυθαιρεσίας της διοίκησης σε βάρος των υγειονομικών, και καλεί σε συγκέντρωση από τις 8 π.μ. στο ΤΕΠ, την οποία στηρίζει και η ΟΕΝΓΕ. Οι εργαζόμενοι απαιτούν να μπει φρένο στα εξής: «Αθλιές εργασιακές συνθήκες - περικοπή και των αυτονόητων δικαιωμάτων, πειθαρχικές διώξεις - ποινές, στοχοποίηση διοικητικών, απαξίωση επιστημονικού έργου, τιμωρητικές μετακινήσεις, συκοφαντική εργαζομένων και συνδικαλιστών από τη διοίκηση».



Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία έκδοσης: 23-03-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 148.13 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΟΕΝΓΕ

Τμήματα οδηγούνται σε ξαφνικό θάνατο με το άρθρο 110

Την απόσυρση του άρθρου 110 του νόμου 5034/2023 απαιτεί η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Πατρών, ζητώντας από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας την άμεση παρέμβαση. Υπενθυμίζεται ότι το συγκεκριμένο άρθρο οδηγεί στην παραπέρα αποψίλωση του δημόσιου συστήματος Υγείας από γιατρούς και σε κλείσιμο τμημάτων καθώς **δεν επιτρέπει ούτε την παράταση της ειδικότητας των γιατρών**. Αντίθετα, προβλέ-

πεται η απόλυσή τους μόλις αντικατασταθούν από τον επόμενο ειδικευόμενο, ανεξάρτητα αν υπάρχουν ανάγκες, ενώ ακόμα και για τις περιπτώσεις των κλινικών που έχουν κενές θέσεις και θα δικαιολογούνταν μακροπρόθεσμα η παράταση της σύμβασης της ειδικότητας, αυτή περιορίζεται το πολύ στα 2 χρόνια.

Για το θέμα η ΟΕΝΓΕ τονίζει ότι ήδη έχει γίνει παρέμβαση και με έγγραφό της προς την πολιτική ηγεσία του

υπουργείου Υγείας αλλά και τηλεφωνικά στην αναπληρώτρια **υπουργό Υγείας, Μ. Γκάγκα**, «η οποία δεσμεύτηκε ότι δεν θα τεθεί σε εφαρμογή μέχρι 1/1/2024 και ότι θα επανεξετάσει το ζήτημα».

Την ίδια στιγμή η Ομοσπονδία, όπως καταγγέλλει, «κατακλύζεται από μηνύματα συναδέλφων (**νοσοκομεία Θεσσαλονίκης, Βενιζέλιο Νοσοκομείο Κρήτης**) ότι τμήματα οδηγούνται σε ξαφνικό θάνατο».





ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ Τέλος οι ΜΕΘ Covid

ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ οι ΜΕΘ Covid σύμφωνα με ομόφωνη απόφαση της επιτροπής Εμπειρογνομόνων για τον κορωνοϊό. Οι ασθενείς με κορωνοϊό εφεξής θα νοσηλεύονται μαζί με τους υπόλοιπους, ενώ αναμένεται να εκδοθεί σχετική ΚΥΑ. Σε ό,τι αφορά στα υπόλοιπα μέτρα για την πανδημία που ισχύουν ακόμη στα νοσοκομεία αυτά θα συζητηθούν σε νέα συνεδρίαση την επόμενη εβδομάδα. Πληροφορίες αναφέρουν ότι οι ειδικοί προχώρησαν σε αυτή την εισήγηση την οποία δέχτηκε το Υπουργείο Υγείας, με δεδομένο ότι έχει εμβολιαστεί η πλειονότητα του πληθυσμού, ενώ υπάρχει δυνατότητα φαρμακευτικής κάλυψης των ασθενών με εύρος σκευασμάτων κατά τη νοσηλεία τους. Μέλη της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων ζήτησαν να εξεταστεί το ενδεχόμενο της μη υποχρεωτικής χρήσης μάσκας από τους εργαζομένους των μονάδων υγείας, που δεν έρχονται σε επαφή με ασθενείς.





Εμφύλιος στον



Σημειώματα από τη χθεσινή διαμαρτυρία στον Ευαγγελισμό

Ευαγγελισμό!

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας με στάση εργασίας πραγματοποιήθηκε χθες και επαναλαμβάνεται σήμερα στο Νοσοκομείο Ευαγγελισμός, εξάπτας της συνδικαλιστικής δίωξης της παθολόγου Αργυρής Ερωτοκρίτου, σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ) και η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ). Η ΕΙΝΑΠ με την ΟΕΝΓΕ και τα σωματεία εργαζομένων των Νοσοκομείων «Άγιος Σάββας», «Ελενα Βενιζέλου», «Αγλαΐα Κυριακού», Ασκληπιείο Βούλας, Δρομοκάπαιο και ο Σύλλογος Ειδικευμένων Γιατρών ΨΝΑ Δαφνί καλούν σε στάσεις εργασίας στο προσώλιο του νοσοκομείου, ενώ τη στήριξη τους με ψηφίσματα διαπρατάνουν δεκάδες σωματεία από όλη τη χώρα.

Η γιατρός στην καταγγελία της αναφέρει τι έχει συμβεί: «Στις 13 Μαρτίου 2023 διορίστηκε με βαθμό επιμελήτριας Β', ειδικότητας παθολόγου, στο Νοσοκομείο Ευαγγελισμός. Μέχρι τότε δούλευα ως επικουρική γιατρός στο Νοσοκομείο "Γεννηματάς". Με απόφαση του διευθυντή Ιατρικής υπηρε-

σίας του Ευαγγελισμού τοποθετήθηκε στην Ε' Παθολογική Κλινική. Την επομένη, με απόφαση της διοίκησης, άλλαξε η τοποθέτησή μου και πλέον τοποθετούμαι στην Πολυκλινική». «Αυτή η κίνηση της διοίκησης», συνεχίζει, «αποτελεί συνδικαλιστική δίωξη και ταυτόχρονη προσπάθεια προσωπικής μου εξόντωσης [...] Ξαφνικά και χωρίς να ερωτηθώ, από νοσοκομειακή γιατρός μετατρέπομαι σε ιατρό πρωτοβάθμιας περίθαλψης».

Σε συνέχεια όσων καταγγέλλει, απολογεί την εις βάρος της μετακίνησης αναφέροντας σκεπτικά: «Ειδικά τον τελευταίο χρόνο, στο προηγούμενο νοσοκομείο που δούλευα, βρέθηκα στην πρώτη γραμμή του αγώνα για ν' αντιστραφεί η υποβάθμιση και διάλυση των Παθολογικών Κλινικών του νοσοκομείου. Στα εγκαίνια του νέου ΤΕΠ του Νοσοκομείου "Γεννηματάς" στις 12/10/2022 βρέθηκα μαζί με εκατοντάδες συναδέλφους μου στην πλευρά των διαμετρημένων κατά της πολιτικής του υπουργείου που πανηγυρίζει για τα κτίρια, αλλά δεν κάνει καμία πρόκληση προσωπικού. Ήταν εκείνη την ημέρα που ο ίδιος ο υπουργός Υγείας Θάνος

Πλεύρης από τα μεγάφωνα των εγκαίνιων είπε δημοσίως ότι "αυτοί με τις γιουτουζές δεν χωράνε στον δρόμο μας", μιλώντας για τα σχέδια της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας.

Ανάρτηση για το θέμα έκανε στο facebook ο διοικητής του Ευαγγελισμού, Τάσος Γρηγορόπουλος: «Κάποιοι, επικαλούμενοι τη συνδικαλιστική τους ιδιότητα, δυστυχώς απαιτούν να έχουν προνομιακή μεταχείριση και να διαλέγουν πού θα πάνε και όχι πού έχει ανάγκη το νοσοκομείο. Με αυτές τις νοσηρικές δυστυχώς φτάσαμε εδώ. Τους ενημερώνω, λοιπόν, ότι αυτά δεν περνάνε εδώ, καθώς είναι απαίτηση της ελληνικής κοινωνίας να τελειώνουμε με τέτοιες συμπεριφορές». Στην ανάρτηση του διοικητή του νοσοκομείου έχουν απαντήσει η ΕΙΝΑΠ και η ΟΕΝΓΕ. Σύμφωνα με την ΕΙΝΑΠ, «ο κ. Γρηγορόπουλος [...] υλοποιεί μια τιμωρητική τακτική προς παραδειγματισμό σε βάρος μιας συναδέλφου με συστηματική συνδικαλιστική παρουσία», ενώ η ΟΕΝΓΕ χαρακτηρίζει «ηρωκλήτικη» την ανάρτηση του διοικητή του Ευαγγελισμού, σημειώνοντας ότι απαξιώνει επιστημονικά τη γιατρά.

» Κόντρα μεταξύ διοικητή και συνδικαλιστών γιατρών με αφορμή τη δίωξη της παθολόγου Αργυρής Ερωτοκρίτου



Τέλος οι ΜΕΘ Covid! Οι ασθενείς με κορονοϊό θα νοσηλεύονται μαζί με τους υπόλοιπους

Πηγή:	ESPRESSO	Σελ.:	22	Ημερομηνία έκδοσης:	23-03-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	201.42 cm ²	Κυκλοφορία:	8330
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Τέλος οι ΜΕΘ Covid! Οι ασθενείς με κορονοϊό θα νοσηλεύονται μαζί με τους υπόλοιπους

Με επιχείρημα τον **εμβολιασμό** της πλειονότητας του πληθυσμού και τη δυνατότητα φαρμακευτικής κάλυψης των ασθενών με εύρος σευσμαμάτων κατά τη νοσηλεία τους, οι ειδικοί της επιτροπής εμπειρογνομόνων εισηγήθηκαν και το υπουργείο Υγείας δέχθηκε τη νοσηλεία πλέον των ασθενών με κορονοϊό σε όλες τις ΜΕΘ, όπως συμβαίνει με τα **άλλα νοσήματα**. Οπότε η κατάργηση της διάκρισης των ΜΕΘ σε Covid και non-Covid και η επιστροφή στην προ πανδημίας κατάσταση αναμένεται να τεθεί σε ισχύ με ΚΥΑ από τον Απρίλιο.

Όλα ξεκίνησαν όταν το θέμα της χαλάρωσης των μέτρων προστασίας για την αντιμετώπιση του κορονοϊού για το διοικητικό προσωπικό των δομών υγείας τέθηκε από μερίδα επισημών κατά τη χθεσινή συνεδρίαση της επιτροπής εμπειρογνομόνων. Σε αυτήν αποφασίστηκε -μεταξύ άλλων- η αλλαγή της διαχείρισης των ασθενών με κορονοϊό στις ΜΕΘ. Πλέον δεν θα νοσηλεύονται αποκλειστικά σε ΜΕΘ Covid-19 ούτε θα διαχωρίζονται σε Εντατικές Covid και non-Covid.

Μέλη της επιτροπής ζήτησαν να εξεταστεί το ενδεχόμενο μη υποχρεωτικής χρήσης μάσκας από τους μη υγειονομικούς εργαζομένους των μονάδων υγείας, με το επιχείρημα ότι εργάζονται σε ξεχωριστούς χώρους, χωρίς να έρχονται σε επαφή με τους ασθενείς, όπως γίνεται με το ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό υγειονομικό προσωπικό.

Η πρόταση συζητήθηκε, πυροδοτώντας ενστάσεις από άλλα μέλη της επιτροπής. Ωστόσο, η τελική απόφαση παραπέμφθηκε στην επόμενη συνεδρίασή της, με την πλειονότητα να εκτιμά ότι είναι πρόωπη η χαλάρωση ή και άρση των μέτρων προστασίας για τον κορονοϊό στους υγειονομικούς σχηματισμούς.

Παράλληλα, άνοιξε η συζήτηση για τη διαχείριση των ασθενών με λοίμωξη Covid-19 μέσα στα νοσοκομεία. Προτάθηκαν αλλαγές στον τρόπο νοσηλείας, ώστε αυτοί να μην απομονώνονται αποκλειστικά σε κλινικές Covid. Για παράδειγμα, προτάθηκε οι ασθενείς με διαγνωσμένη λοίμωξη να εισάγονται και να νοσηλεύονται σε παθολογικές και πνευμονολογικές κλινικές, και οι ασθενείς που έχουν εισαχθεί, π.χ., για κάποια επέμβαση, ύστερα από θετικό τεστ κατά τον προεγχειρητικό έλεγχο, να παραμένουν στην κλινική εισαγωγής τους και να μη μετακινούνται σε κλινική Covid.



Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 17 Ημερομηνία έκδοσης: 23-03-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 355.45 cm² Κυκλοφορία: 6090
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Άγριο κράξιμο στην Γκάγκα από φοιτητές Ιατρικής στην Αλεξανδρούπολη «Δολοφόνοι, διαλύσατε την Υγεία!»

Με αποδοκιμασίες και γιουχαϊσμάτα υποδέχθηκαν χθες την αναπληρώτρια **υπουργό Υγείας, Μίνα Γκάγκα**, οι φοιτητές στο ΠΓΝΑ.

Υγειονομικοί και φοιτητές Ιατρικής του Πανεπιστημιακού Γενικού **Νοσοκομείου** Αλεξανδρούπολης υποδέχτηκαν αρχικά την αναπληρώτρια **υπουργό Υγείας**, χθες το μεσημέρι με συγκέντρωση διαμαρτυρίας. Η κα Γκάγκα βρέθηκε στην Αλεξανδρούπολη προκειμένου να παραστεί στα εγκαίνια του Συστήματος Ποζιτρονικής και Αξονικής Τομογραφίας (PET/CT) που ξεκίνησε να λειτουργεί τις τελευταίες ημέρες στο Πανεπιστημιακό Γενικό **Νοσοκομείο** Αλεξανδρούπολης. Αν και τα εγκαίνια ήταν προγραμματισμένα για τις 12 το μεσημέρι, με αρκετή καθυστέρηση η αναπληρώτρια υπουργός έφτασε στο ΠΓΝΑ όπου εκεί γιατροί, νοσηλευτές και φοιτητές φώναζαν συνθήματα κατά της κυβέρνησης. «Έχετε διαλύσει το δημόσιο Σύστημα Υγεία, Δολοφόνοι», φώναζαν οι φοιτητές Ιατρικής που είχαν συγκεντρωθεί έξω από το αμφιθέατρο του **νοσοκομείου**. Η κα. Γκάγκα συνομίλησε για λίγα μόνο λεπτά με τους φοιτητές ενώ ο διοικητής του **νοσοκομείου** φανερά αμήχανος προσπαθούσε να κατευνάσει τα πνεύματα.

Ήταν η δεύτερη φορά

Υπενθυμίζεται ότι τον Νοέμβριο του 2021, ομάδα ατόμων ενάντια στον υποχρε-



ωτικό **εμβολιασμό** για τον κορωνοϊό αποδοκίμασε τη Μίνα Γκάγκα. Το περιστατικό συνέβη έξω από το Πανεπιστημιακό **Νοσοκομείο** Λάρισας κατά την αποχώρηση της αναπληρώτριας **υπουργού Υγείας**. Συγκεκριμένα, εργαζόμενοι της «Επιτροπής Αγώνα Πανεπιστημιακού Γενικού **Νοσοκομείου** Λάρισας» κατά του υποχρεωτικού **εμβολιασμού** για τον κορωνοϊό, αποδοκίμασαν την κα. Γκάγκα, τη στιγμή που έβγαине από το κτήριο. «Ζήτω η ελευθερία» φώναζαν οι συγκεντρωμένοι και με... ειρωνική διάθεση «είμαστε ελεύθεροι με το εμβόλιο».

Η Μίνα Γκάγκα μετέβη τότε στο Πανεπι-

στημιακό **Νοσοκομείο** Λάρισας, προκειμένου να δει από κοντά την κατάσταση που επικρατούσε στο **νοσοκομείο**, καθώς στη Λάρισα καθημερινά καταγράφονταν εκατοντάδες νέα κρούσματα κορωνοϊού και ήταν στο «κόκκινο»!

Συγκεκριμένα, εργαζόμενοι της «Επιτροπής Αγώνα Πανεπιστημιακού Γενικού **Νοσοκομείου** Λάρισας», οι οποίοι αντιτίθενται στον υποχρεωτικό **εμβολιασμό**, αποδοκίμασαν τη Μίνα Γκάγκα, τη στιγμή που έβγαине από το κτήριο. Μάλιστα, οι συγκεντρωμένοι ακούγονταν να φωνάζουν «Ζήτω η ελευθερία».



Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 17 Ημερομηνία έκδοσης: 23-03-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 135.33 cm² Κυκλοφορία: 4750
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Κλείνουν τις ΜΕΘ COVID

ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ οι Μονάδες Εντατικής Θεραπείας COVID σε όλη τη χώρα. Την παραπάνω απόφαση έλαβε χθες η Επιτροπή Εμπειρογνομητών του υπουργείου Υγείας, εισήγηση την οποία θα υιοθετήσει άμεσα η κυβέρνηση.

Η εκτίμηση των επιστημόνων είναι ότι ο ιός βρίσκεται σε ύφεση, επομένως δεν συντρέχει ιδιαίτερος λόγος για ξεχωριστή νοσηλεία των ασθενών αυτών, την ώρα που και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας τονίζει ότι ο κορονοϊός εξελίσσεται σε «εποχική γρίπη», σηματοδοτώντας ουσιαστικά τη λήξη της πανδημίας. Το επόμενο βήμα, σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, είναι να εκδοθεί σχετική κοινή υπουργική απόφαση για την κατάργηση των ΜΕΘ COVID, η οποία αναμένεται στις 28 Μαρτίου.

Σε επόμενη συνεδρίασή της η Επιτροπή θα συζητήσει για τη διατήρηση ή όχι των κλινικών COVID, καθώς και τη χρήση υποχρεωτικής μάσκας σε μικροβιολογικά εργαστήρια, διοικητικές υπηρεσίες και δημόσιες δομές Υγείας, το προσωπικό των οποίων έρχεται σε επαφή με ασθενείς και εργαζομένους, που συζητήθηκε και χθες αλλά προκάλεσε διχογνωμία. **ΝΤΑΒ**



Πηγή:	ΤΑ ΝΕΑ	Σελ.:	43	Ημερομηνία έκδοσης:	23-03-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	56.54 cm ²	Κυκλοφορία:	10340
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΚΑΛΛΙΘΕΑ

Λουκέτο στο «Κέντρο Ειδικών Θεραπειών»

Σε άμεση σφράγιση και επιβολή του ανώτατου προβλεπόμενου διοικητικού προστίμου, ύψους 60.000 ευρώ, στο «Κέντρο Ειδικών Θεραπειών», το οποίο λειτουργεί χωρίς άδεια στην Καλλιθέα, προχώρησε η Περιφέρεια Αττικής. Μετά τις καταγγελίες που ήρθαν στο φως της δημοσιότητας, δόθηκε άμεση εντολή για τη διενέργεια σχετικών ελέγχων από τον περιφερειάρχη. Κατά τη διάρκεια αυτών, διαπιστώθηκε ότι ο τίτλος που έφερε ως «Κέντρο Ειδικών Θεραπειών» ήταν παραπαιστικός, προκειμένου να μην υπόκειται σε αδειοδότηση και έλεγχο από τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Αττικής.

